

# 我市开展“童心向党”主题活动 家国情怀照亮成长之路

为庆祝中国共产党成立104周年,近日,泉州市教育系统开展“童心向党”系列主题活动,让红色基因在青少年心中生根发芽,绽放出绚烂的爱国之花。

□融媒体记者 陈森森 通讯员 郑晓菁 文/图



## 主题活动 传承红色基因

朝阳初升,国歌嘹亮,少先队员们整齐列队,面向国旗行队礼……在洛江区实验小学,一场庄严的升旗仪式拉开了少先队入队活动的序幕。孩子们稚嫩的脸庞上满是对祖国的热爱,国旗下,老师深情讲述党的光辉历程,孩子们眼中闪烁着敬仰与热爱。

为提升少先队组织建设规范化水平,泉州师范学院附属小学举办了一场别开生面的少先队中队仪式规范评比

大赛。出旗、唱队歌、呼号……每一个环节都严谨规范,少先队员们精神抖擞,展现了新时代少先队员的风采。

永春县介福中心小学的主题班会同样精彩纷呈。老师们通过播放视频、展示图片、讲故事等方式,向学生们介绍了中国共产党的光辉历程和伟大成就。孩子们积极发言,分享自己的学习心得和感悟,红色种子在他们心中悄然生根。

## 实地走访 开启红色之旅

福建省泉州市农业学校组织部分西藏班同学和优秀学生代表,踏上红色寻根之旅。他们实地参观古田会议旧址、松毛岭战斗遗址等红色教育基地,聆听革命先烈的英勇事迹,增强民族自豪感,凝聚民族团结力量。

泉州实验中学组织学生参观林俊德纪念馆,全面了解林俊德将军一生献身国防科技事业的感人事迹。参观学习活动进一步激发了同学们的爱国热情和投身科技创新事业的决心与信心。

## 童声传情 演绎红色经典

近日,泉州市第二实验小学的“牢记党的教导 争做强国少年”主题文艺汇演举行,孩子们用艺术诠释了对党的深情,奏响“童年心曲”中最激越的奋进强音,展现新时代青少年的使命担当。泉州一中则举办了一场“童心向党·强国有我”主题歌咏展演活动。各班级全员参与,用歌声表达了对党的忠诚与热爱。

不仅如此,泉州市特殊教育学校的孩子们也用独特的方式表达了对党的热爱。在“强国有我 争做时代新人”经典诵读比赛中,他们深情诵读红色经典,展现残障青少年自强不息、奋发向上的精神风貌。

泉州市教育系统举办系列丰富多彩的活动,不仅让孩子们了解了党的光辉历程和伟大成就,更在他们心中树立了远大的理想,培养了爱党爱国的赤子之心。他们纷纷表示,要传承革命精神,争做新时代好少年,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

红色基因薪火相传,童心向党永不止步。下一步,泉州市教育系统将继续深化“童心向党”主题教育活动,让红色基因在青少年心中生根发芽、开花结果,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。



# 鲤城丰泽公办初中电脑派位5日举行

本报讯 (融媒体记者陈森森 通讯员许莹莹 蔡国清)7月5日8点30分,备受关注的鲤城区、丰泽区公办初中招生电脑派位将在泉州六中举行。派位结果由原毕业小学公示并通知到每一位学生,各公办初中学校公布录取名单。

今年,泉州一中(学府校区)、泉州一中(东海校区)、泉州培元中学、泉州五中(桂坛校区)、泉州五中(城东校区)、泉州六中、泉州七中(金山校区)、泉州七中(江南校区)、福建师范大学泉州附属中学、华侨大学附属中学、泉州培元中学(北峰校区)等学校均实行免试、就近划片电脑派位升学的招生办法。

学籍关系在开元、鲤中、海滨、临江等四个街道办事处辖区内的小学的应届毕业生,及户籍关系在以上四个街道办事处的“回原籍学生”,可以参加泉州一中(学府校区)、泉州培元中学、泉州五中(桂坛校区)、泉州六中、泉州七中(金山校区)的电脑派位升学(多校划片、随机派位)。

泉州五中(桂坛校区)以电脑随机派位方式面向东湖、丰泽、泉秀等3个街道办事处招收小学毕业生,招收具有丰泽区小学(东海校区)、泉州师范学院第二附属小学、泉州市临海小学、泉州

且户籍与住房产权证件“两一致”,或辖区内泉州市第二实验小学、丰泽区实验小学(总校)、丰泽区第二实验小学(总校)、丰泽区第三实验小学(总校)、丰泽区东湖实验小学、丰泽区湖心实验小学、丰泽区丰盛实验小学、丰泽区泉秀实验小学、丰泽区第五实验小学、丰泽区崇德实验小学等10所小学正式学籍并实际在读的毕业生。

泉州五中(城东校区)除了招收拆迁户直系子女外,还以电脑随机派位方式面向城东街道办事处招收小学毕业生,招收具有城东街道户籍和华大街道新前、西福、泉铁等3个社区户籍并于2025年3月1日前迁入且户籍与住房产权证件“两一致”,或具有辖区内丰泽区东星实验小学、丰泽区海滨实验小学、丰泽区第五中心小学、泉州市浔江小学、泉州市鹤山小学、泉州市乌屿小学和丰泽区第三实验小学城东校区等7所学校正式学籍并实际在读的毕业生。

泉州一中(东海校区)以电脑随机派位方式面向东海街道办事处辖区内的泉州市晋光小学(东海校区)、泉州师范学院第二附属小学、泉州市临海小学、泉州

市渚江小学、泉州东海湾实验学校等5所学校招收具有正式学籍并实际在读的毕业生。

福建师大泉州附中和泉州七中(江南校区)实行免试、就近划片电脑派位升学的招生办法,招收泉州市新华中心小学、鲤城区培新中心小学、鲤城区新步实验小学、鲤城区实验小学(延陵校区)、泉州市金浦小学、泉州市黄石小学、泉州市中山陶英小学、鲤城区第三实验小学总校、鲤城区第二实验小学和泉州实验中学鲤城附属学校小学部等10所小学的毕业生,及户籍关系在福建师大泉州附中和鲤城区第三实验小学总校招生服务片区的“回原籍学生”。同时,泉州七中(江南校区)将采用免试、电脑派位的招生办法,招收户籍或学籍关系在泉州明新华侨中学和泉州凌霄中学服务区内的小学应届毕业生50人。

华侨大学附属中学以电脑随机派位方式面向华大街道办事处招收小学毕业生,招收具有华大街道新前、西福、泉铁等3个社区除外的华大街道其他社区户籍并于2025年3月1日前迁入且户籍与住房产权证件“两一致”,或具有辖区内丰泽区华大实验小学正式学籍并实际在读的毕业生。

泉州培元中学(北峰校区)除了招收拆迁户直系子女外,还以电脑随机派位方式面向北峰街道办事处、清源街道办事处招收小学毕业生,招收具有北峰街道和清源街道户籍并于2025年3月1日前迁入且户籍与住房产权证件“两一致”,或具有辖区内丰泽区北峰实验小学、丰泽区群石实验小学、丰泽区见龙亭实验小学、丰泽区实验小学潘山校区、丰泽区第七中心小学、泉州市西湖小学、泉州市环清小学、泉州市剑影实验学校等8所学校正式学籍并实际在读的小学毕业生;未录取学生由北峰中学对口招生。

除了这些电脑派位升学的学校,鲤城、丰泽其他公办初中校实行免试、单校划片对口直升的方式招生。

教育部门邀请纪检监察部门、公证机构参加电脑派位,并组织公办民办中小学校校长、小学毕业生家长等代表及新闻媒体参加,全程接受社会监督,派位结果实时向社会公开,由派位结果的录取学校办理录取手续,学校不得劝退或变相劝退已录取的学生。公办民办初中学校招生的电脑随机派位录取结果一经产生,任何学校和个人不得擅自改变派位结果。

# 学前教育送教送研 城乡共享优质资源

本报讯 (融媒体记者张君琳 通讯员周锦辉 黄艳芳)日前,泉州市幼儿园送教送研活动在德化县举行。活动以“观摩—示范—研讨—提升”为主线,涵盖户外游戏观摩、优质课展示、专题讲座及集中研讨等内容。

泉州市丰泽幼儿园黄晓琳老师执教大班歌唱活动《小云朵》,以“云朵妈妈”的角色带领幼儿通过歌声和肢体动作表现云朵的轻盈与飘逸,让孩子们获得歌唱带来的情感体验。泉州市刺桐幼儿园黄晓真老师执教中班语言活动《跑跑大变身》,通过情境游戏“参观跑跑镇”,操作游戏“居民大变身”,体验游戏“跑跑大变身”三个有机联系的环节,有效提升幼儿语言表达能力。泉州市丰泽机关幼儿园陈秀敏园长带来了专题讲座《小环节,大教育——幼儿园保育活动中的教学智慧》,围绕日常保育活动中的高频场景及其教育价值,分析常见问题与突破路径。德化县龙浔中心幼儿园姚玉凤园长利用AI人物互动视频,创设真实问题情境,引导幼儿直观感知姓名的结构特征,并通过“名字故事分享”“新生儿起名”等环节,帮助幼儿挖掘名字背后的文化寓意与情感内涵,理解名字的深层意义及社会性发展。

送教送研活动带来了优质的教学资源和先进的教学理念,为城乡教师搭建相互学习与交流的平台,对促进城乡学前教育优质均衡发展将起到积极作用。德化县教育局相关负责人表示:“通过专业送教团队的示范引领,让不同教学经验和理念相互交流、相互融合,不仅为德化县幼儿教师提供了观摩、学习、实践、反思的平台,也为提升乡村学前教育教学质量提供有力支持,为推动学前教育优质均衡发展注入新动能。”

# 探非遗匠心 触摸文化温度



本报讯 (融媒体记者陈森森 通讯员郑玲红 文/图)近日,泉州市晋光小学东海校区209班的师生来到泉州工艺美术合作社,与非遗技艺深度对话。

非遗展厅里陈列着木偶头雕刻、漆线雕、德化白瓷等非遗精品,每一件展品都在诉说闽南匠人的智慧。“这个木偶的胡须居然是用真头发做的!原来传统工艺如此讲究细节。”同学们惊叹道。

最让孩子们兴奋的当数木偶戏表演。随着锣鼓声响,三尺戏台上的木偶在艺人指间“活”了起来,或挥袖起舞,或耍棍弄棒,孩子们阵阵欢呼。表演结束后,木偶艺人特意邀请几位同学上台体验操控木偶。

在实践工坊,孩子们在陶瓷师傅指导下,手持画笔在素坯瓷器描绘可爱的动物,临摹传统纹样。“瓷器要经过1300度高温烧制,就像你们的人生要经历磨炼才能绽放光彩。”匠人解说让简单的彩绘有了更深远的寓意。

此次研学不仅让孩子们触摸到传统文化的温度,更在他们心里点燃了文化传承的火种。

# 传承武学精髓 赋能校园师资

本报讯 (融媒体记者陈森森)近日,“2025年校园武术试点学校(福建省)师资培训班”在厦门举办。福建省万籁声自然门武学研究院吴自强、刘晨曦两位教练受邀担任培训导师。

培训现场,专注于南拳教学的吴自强教练将动作逐一拆解,从弓步、马步等基础步法,到冲拳、推掌的发力要点,详细示范指导,助力参训教师掌握南拳刚健迅猛、步法稳健的精髓。刘晨曦教练则负责长拳教学,通过生动讲解与标准示范,让教师们领悟长拳舒展大方、节奏明快的风格,课堂互动频繁,学习氛围浓厚。

此次培训任务圆满完成,不仅彰显了两位教练的专业能力,也展现了自然门武学的深厚底蕴。培训结束后,他们顺利获得国家级武术师资认证。他们表示,将结合自然门武学特色,创新教学方式,致力于让更多青少年感受武术魅力,推动校园武术教育发展。